



未来五年烟台经济总量要过万亿

今年将大力发展先进制造业,实施市级重点项目482个

本报烟台2月20日讯(记者李楠楠) 2月20日上午,烟台市第十七届人民代表大会第五次会议开幕,市长陈飞代表烟台市人民政府向大会作政府工作报告。报告提及,未来五年烟台全市经济总量要迈上万亿台阶。

报告提到,2020年烟台市经济运行总体平稳、稳中向好,全年完成地区生产总值7816.4亿元,增长3.6%。一般公共预算收入610.1亿元,增长2.5%;固定资产投资增长2.9%;规模以上工业增加值增长7.7%;外贸进出口增长11.6%,实际使用外资增长17.6%;城镇和农村居民人均可支配收入分别增长3%和5.1%,主要经济指标增速好于预期、好于全国全省平均水平。

2021年是“十四五”开局之年,烟台市经济社会发展的主要

目标是:生产总值增长7%左右,一般公共预算收入增长5%以上,规模以上工业增加值增长7%左右,固定资产投资增长5%以上,社会消费品零售总额增长7%左右,外贸进出口增长7%左右,实际使用外资稳定增长,城镇居民人均可支配收入增长7%左右,农村居民人均可支配收入增长7%以上,完成省下下达的节能减排任务目标。

烟台拥有雄厚的基础,一批重大工程项目将在“十四五”期间陆续建成,一批千亿级新兴产业集群正在加快崛起。

会上提出,“十四五”是烟台市厚积薄发、乘势而上、大有作为的关键时期,要立足新发展阶段,贯彻新发展理念,融入新发展格局,努力建设新时代现代化强市。未来五年,全市经济总量要

2021年烟台市经济社会发展主要目标

| | | | |
|-----------|--------|-------------|--------|
| 生产总值 | 增长7%左右 | 社会消费品零售总额 | 增长7%左右 |
| 一般公共预算收入 | 增长5%以上 | 外贸进出口 | 增长7%左右 |
| 规模以上工业增加值 | 增长7%左右 | 城镇居民人均可支配收入 | 增长7%左右 |
| 固定资产投资 | 增长5%以上 | 农村居民人均可支配收入 | 增长7%以上 |

迈上万亿台阶,人均地区生产总值要突破两万美元,努力建成质效双优的制造业强市、富有特色的海洋经济大市、充满活力的宜居宜游城市、更

具影响力的现代化国际滨海城市,为建设新时代现代化强省贡献更大烟台力量。

2021年烟台将大力发展先进制造业,实施总投资1万亿元的

482个市级重点项目,年度投资完成1534亿元。其中,万华乙烯项目二期工程要加快立项,莱州银海化工园区等省级化工园区要高标准突破式发展。大力发展新能源汽车产业,汽车充电桩加快布局,氢能利用实现突破。同时支持福山区轨道交通产业园引进重大交通装备项目,推进海阳市商业固体火箭产业基地建设,支持高新区大力发展卫星技术应用产业和长城自主创新基地。新建5G基站2800个,打造一批5G+8K应用场景,推动开发区成为国内超高清显示产业示范区。着力发展生物医药产业,支持骨干企业开展新药研发。启动建设海阳核电二期工程,推进海上风电、LNG等清洁能源项目,全链条聚集产业,努力建设千亿级产业集群。

“花这么多钱买的车位,肯定要与众不同”,这是在短视频平台,选择进行车位彩绘的网友们的“Slogan”(口号)。

最近半年,在全国各地的停车场,出现了画有各种动漫卡通人物的彩色私家车位,这种做法迅速蹿红,引发不少年轻车主效仿。齐鲁晚报·齐鲁壹点记者了解到,在济南也有一些公司拓展了这项业务,帮车主的车位换个“皮肤”。从事这项业务的都是什么人?客户群体又是哪些?车位涂鸦到底合不合法?齐鲁晚报·齐鲁壹点记者就此进行了走访调查。

你的车位穿“新衣”了吗?

手绘卡通停车位在济南悄然走红,客户多是90后

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 宗兆洋

门槛低,入行易 大部分从业者是兼职

承接车位彩绘业务的武永刚从去年就开始筹划自己的手绘工作室,准备在济南大干一场。此外,他还从事模型订制、美术设计等业务。

“我认为这项业务可以做,现在有很多追求个性的年轻人,而且我也不只这一项业务,可以放心地去试水。”武永刚介绍,他从去年下半年注意到车位彩绘这项业务,因为此前有美术设计的经验,身边也有很多的画师朋友,经过前期实验涂料、考察市场,今年他成立了尚武手绘工作室。



他告诉齐鲁晚报·齐鲁壹点记者,车位涂鸦实际就是在私家车位作画,“跟墙面彩绘是一样的,就是变成了在地面上作画,从材料上讲,需要满足耐磨、防水、抗压的效果,并且最后需要上一层地坪保护层。”从墙面彩绘转到车位彩绘,对有经验的画师来说,技术上并没有难度。

“我现在也在和不少物业、开发商谈合作。”武永刚告诉齐鲁晚报·齐鲁壹点记者,自己也在拓展淘宝业务。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者发现,现在承接车位彩绘业务的商家多是原先就从事相关艺术设计工作的公司或团队,并且都有其他的主营业务。部分商家接单时并不局限于本地客户,因为他们在附近城市也有合作团队。

费用从数百到数千元 单人5-8天就能完成

絮斌在济南经营着一家墙面彩绘公司,从去年8月份开展车位彩绘的业务,他告诉记者,在市面上车位彩绘的收费一般按图案复杂程度和所用的材料而定,报价从数百元到数千元都有。虽然车位彩绘是这半年才风靡起来的新事物,但市场还是比絮斌想象得火热。

“在网上投放了一点广告,一个月的时间,有上百个咨询电话。”絮斌说,目前团队已经服务了十几位客户。

万泉(化名)是一名在校的美术生,从去年开始有朋友询问他能不能做车位彩绘,动手做了第一个作品后,他开始在自己的

朋友圈接单。

他表示,从构图、描线、上色、上地坪漆保护层,最后晾干,一个车位他独立完成需要5天左右,复杂的图案需要8天左右,“每次接到这种活的时候,都会有不少的邻居被吸引过来,有的单子都是这样接到的。”

万泉告诉记者,他毕业后想要专门从事车位彩绘。

客户大多是90后 一次涂鸦能保持5-10年

“目前接触到的客户大多是90后,一般都是朋友之间相互介绍。”絮斌说,几个月下来,他们发现对车位彩绘有需求的客户基本都是二十几岁的年轻人,在做成的十几位客户里,最小的21岁。

26岁的王希臣就是在看了短视频后,一时兴起,找了个设计师团队给自己的车位画了很出名的日本漫画人物。从沟通图案到落地成形,他总共就花了7天时间,花费不到3000元。

“找车位也好找,也有好多邻居问我是怎么画的。”对于自己的个性车位,王希臣比较满意。

记者发现,网络上进行车位涂鸦的团队也有很多,在一家短视频平台,记者联系到一家专业从事车位绘画的杭州团队。他们表示,有上百套不同风格图片可供顾客选择,还可私人DIY定制,将有纪念意义的照片画在停车位上。制作过程需要经过12道工序,有防水底层,有颜色层,加罩面漆,一次涂鸦可使用5-10年,还提供3年质保。



这些个性十足的彩绘车位受到不少年轻人的青睐。

延伸调查

曾有画师受阻,车位涂鸦是否合法 律师:拥有产权的业主可进行彩绘装饰

在采访中,有画师表示,在进行作业时,曾遭到小区物业工作人员阻止。那么“车位彩绘”到底是否合法,物业公司是否有权力阻止?记者就此咨询了法律界相关人士。山东千舜律师事务所邱洪奇律师认为,拥有车位产权的业主可以进行适当的彩绘装饰,物业公司不能阻挡拥有车位产权的业主进行涂鸦改造。

根据《民法典》第二百七十五条规定:建筑区划内,规划用于停放汽车的车位、车库的归属,由当事人通过出售、附赠或者出租等方式约定。

“业主取得产权的车位,有权利自行或授意他人进行涂鸦改造。但不能有违反相关治安、环保、消防等法律法规的行为,并遵循公序良俗的审美。”邱洪奇律师说,作为物业方,对业主产权车位提供的是物业管理服务,依照《民法典》第九百四十二条之规定:物业服务人应当按照约定和物业的使用性质,妥善维修、养护、清洁、绿化和经营管理物业服务区域内的业主共有部分,维护物业服务区域内的基本秩序,采取合理措施保护业主的人身、财产安全。